

# Как стать ЛИДЕонером?

Точно знает Анна ОРЛОВА из Тольки. Работая в сфере культуры, она умеет вести за собой других и своими знаниями жаждет поделиться. Автор интересного молодёжного проекта рассказала районной газете, где одобрили инициативу и каким образом будет её воплощать.

**Надежда ЛУШКИНА.**

– На окружном образовательном форуме «Я молод-2018» представила свой проект, – уточнила заведующая художественно-постановочной части СДК с. Толька, – и получила грантовую поддержку в размере 100 тысяч рублей на её реализацию. Моя работа представляет собой запуск мультимедийной информационной игры «Как стать ЛИДЕонером?» и охватывает она исключительно молодых толькинцев. В том числе планирую привлечь детей из группы риска, которые смогут себя попробовать в роли журналиста, фотокорреспондента и телевизионного репортёра. Ребята сами будут снимать, монтировать, делать сюжеты, то есть для них эта практика сродни профессиональной пробе. Согласитесь, что тенденция увлечения компьютерами и интернетом не нова, сегодня большинство подростков пропадают в глобальной сети. А я хочу из виртуального пространства их вытянуть в реальный мир, не менее занимательный, и дать им возможность создавать что-то своё. Впрочем, интернет тоже может понадобиться: односельчан будем ориентировать в нём находить краеведческую информацию. Ведь тематика интеллектуальной шоу-игры, где ребятам будет предложено сразиться в парах, направлена именно на пропаганду и популяризацию малой родины и Ямала в целом.

– Анна, сколько всего на форумных площадках было представлено проектов?

– На заочный этап поступили около 70 заявок. Отборочный тур прошла из них чуть меньше половины, а на финале защищали 15 работ. Мой проект оказался среди победителей. Теперь мне предстоит его актуализация. Проектное решение рассчитано на год, но, учитывая его востребованность, планирую развивать дальше. Идея эта не возникла из ниоткуда – родилась из реалий. Я работаю с подростками, которые нуждаются в самореализации и поддержке, стараюсь привлекать их к досуговым занятиям, задействовать в мероприятиях. У ребят есть возможность попробовать себя в творчестве или волонтёрстве и во многих других направлениях. И когда они раскрываются – для меня это большая радость.

– Какие эмоции принёс успех в конкурсе?

– Мы, участники проекта, очень счастливы. Дети вместе со мной разрабатывали проект и, конечно же, им приятно, что их стремления поддержали. Ждут с нетерпением начала большой работы. Не знаю, как получится, но собираемся в конце июля выпустить в местном телезаписи первую программу нашей шоу-игры. Но до

этого предстоит провести масштабную рекламную кампанию с целью привлечения к участию в проекте юношей и девушек в возрасте от 14 до 30 лет. В ВКонтакте и WhatsApp будут созданы открытые группы под хэштегом #ЯмалLive, в которые заблаговременно будет приглашено максимальное количество активной молодёжи поселения Толькинское. Накануне запуска проекта участники групп будут оповещены и предупреждены о том, что совсем скоро будет выложен тематический вопрос и первые из ответивших правильно станут участниками программы.



– Ваш проект нацелен на какой результат?

– На запуск мультимедийной игры и тиражирование её на территории Краснослободского района. Раз в три недели будем создавать видеопрограмму и транслировать с помощью телекомпании «Альянс». В связи с географической отдалённостью нашего муниципалитета, ограниченностью выбора форм проведения культурного досуга в ногу со временем старт проекта решает ряд проблем. А его реализация выполняет заказ государства, особенно в небольших населённых пунктах, как Толька, по сохранению культуры и традиций коренных народов Севера.

– По формату ваша игра будет похожа на какую телевизионную передачу?

– Она у нас эксклюзивная. Принцип таков: в одной игре состязаются два соперника за одним столом, которым будет предложено ответить на 20 тематических вопросов. Победитель получает медаль «ЛИДЕонера» и главный приз. У толькинцев появится возможность интересно

и с пользой провести свободное время абсолютно бесплатно (!). Можно быть участником или просто зрителем. У нас будет собственная зрительская аудитория. Девчонки и мальчишки смогут игру не просто посмотреть по телевизору, а присутствовать в студии, где она будет проходить, и поболеть за друзей, поддержать их. Скучно никому не будет – обещаем. Тем более интеллектуальный поединок намерены развлекать творческими рекламными паузами.

– На что же потратите грантовый капитал?

– Мы заказали фотоаппарат с функцией видеосъёмки, ноутбук и оставшуюся сумму направим на формирование призового фонда.

– У вас уже и студия для проведения встреч готова?

– А вот с этим как раз ещё не всё решено. Подходящее помещение подыскиваем, в чём нам обещал помочь глава поселе-

ния. Но если вдруг ничего не найдём, то проект всё равно не сорвётся: будем проводить игру на базе дома культуры в здании бывшей школы-интерната.

– Наверняка, у вас есть помощники, кто будет активнее продвигать идею?

– Конечно! Сильная команда проекта – Артём Сайфутдинов, Дарья Поздеева, Татьяна Морокова, Лилия и Роза Калины, Наталья Чекурмина. Но часть из них заканчиваются в этом году школу, поэтому придётся мне искать достойную замену. Пока есть время, мы приступили к подготовке и решению организационных моментов.

– Проект завершится, а что потом?

– По окончании реализации проектного замысла мы планируем продолжить работу в том же режиме! Реализаторы проекта станут наставниками для таких же инициативных ребят, которые и в дальнейшем смогут приходить к нам в студию с целью профориентации и возможностью помериться знаниями.

– Спасибо за подробности. Успешного старта вашему проекту!